



Nr. înregistrare -S4D- 10012019-9

Către: Consiliul Județean Suceava

În atenția: Dlui. Flutur Gheorghe, Președinte

Referitor: Transport local, Gura Humorului

Prezenta propunere de soluționare a fost fundamentată ca urmare a consultării publicului țintă din cadrul proiectului Start up 4 Diaspora, respectiv românii care și-au stabilit rezidența în afara României și care au dorit să participe cu opinii și sugestii la îmbunătățirea mediului economic și social din România și poate fi folosită pentru fundamentarea unor intervenții punctuale ale autorităților competente, în vederea rezolvării acestora.

Proiectul Start up 4 Diaspora este co-finanțat din Fondul Social European, Axa Prioritară 3 „Locuri de muncă pentru toți”, Obiectivul tematic 8: „Promovarea unor locuri de muncă durabile și de calitate și sprijinirea mobilității lucrătorilor”, Obiectiv specific 3.7 „Creșterea ocupării prin susținerea întreprinderilor cu profil nonagricol din zona urbană”.

Context

Orașul Gura Humorului, situat în centrul geografic al județului Suceava, în “Zona Mănăstirilor Bucovinei”, deține o poziție strategică importantă în ceea ce privește vizitarea mănăstirilor din Nordul Moldovei și a altor obiective de interes turistic din această parte a țării. Turismul în Gura Humorului constituie una dintre prioritățile de dezvoltare a regiunii Bucovina, iar investițiile în acest domeniu o prioritate în cadrul Planului Național de Dezvoltare a României. Acest lucru este reflectat de numărul mare de turiști care vizitează zona pe tot parcursul anului – estimat la aproximativ 60.000 de persoane cazate anual în unitățile de primire turistică și la circa 200.000 care tranzitează stațiunea.

Totodată, datorită amenajării în majoritatea hotelurilor și a pensiunilor din regiune a sălilor de conferințe și de evenimente, a luat amploare turismul de afaceri, congrese și reuniuni.

În pofida resurselor turistice variate, a dezvoltării rețelei de unități turistice de cazare și a numărului mare de turiști care vizitează zona, orașul oferă posibilități limitate de transport către obiectivele turistice și de agrement, dar și în interiorul acestuia.

Criterii

Starea actuală a infrastructurii generează numeroase efecte negative, care afectează dezvoltarea sustenabilă și durabilă a orașului și a regiunii. Astfel, la nivelul orașului Gura Humorului și al arealului adiacent, lipsa unei infrastructuri de calitate nu permite exploatarea turistică adecvată a obiectivelor turistice de pe raza orașului, limitează posibilitatea practicării unor forme variate de turism, nu satisface nevoile unor segmente importante din piața turistică (turiștii interesați de



1 din 2

practicarea unui turism ecologic, în acord cu specificul zonei) și influențează negativ durata de ședere a turiștilor în perimetrul stațiunii, Gura Humorului.

Recomandări

În urma postării acestei teme pe portalul www.politicipublice.ro și a primirii de propuneri din partea cetățenilor, dar și ca urmare a consultării informațiilor disponibile în mediul online, s-au desprins recomandările de mai jos cu privire la îmbunătățirea aspectelor legate de infrastructura orașului Gura Humorului și a arealului adiacent.

Totodată, la nivelul primăriei orașului Gura Humorului au fost identificate câteva soluții, care pot îmbunătăți problemele de infrastructură, precum:

1. Achiziționarea și punerea în funcțiune a unor trenulețe electrice, care să efectueze trasee către principalele atracții turistice din Gura Humorului (Mănăstirea Voroneț, Mănăstirea Humor, pârtia „Șoimul”, complexul de agrement Ariniș, pensiuni cu produse culinare specifice zonei).
2. Crearea unui mijloc de transport alternativ, prin achiziționarea și dezvoltarea unei rețele de biciclete închiriable, cu puncte de închiriere în zone de interes turistic din zona Gura Humorului. Această soluție, ar avea consecințe pozitive asupra sănătății publice, în condițiile în care deplasarea cu bicicletele este nepoluantă.

Pentru ducerea la îndeplinire a acestor obiective, Primăria Gura Humorului are nevoie de sprijin din partea CJ Suceava. Acordarea unui sprijin financiar Primăriei Gura Humorului pentru crearea unor facilități de transport a turiștilor poate duce la dezvoltarea turistică a regiunii, la crearea unor noi locuri de munca și la creșterea nivelului de trai al cetățenilor din această zonă.

Cu stimă,

Iulian Cazacu, Președinte
Asociația Centru de Dezvoltare SMART

